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b 1o TTetpapna MAGHMATIK
NPOZANATOAIZMOY [l
B AYKEIOY

Kepafaro 2°: ANOZTAZH ZHMEIOY ANO EYOEIA - EMBAAON TRIF2NOY (§2.3)

H emiAdoyn twv aoknoewv givat and 1o BiBAio tou B.Maradakn «Madnuatika B’ Aukeiou — lNpooavatoAioudg Ostikwy Zmoudwv» kat o BiBAio
tou Maupibn «Madnuatika B’ Aukeiou — lpooavatoAlouog Oetikwy Zmoudwv»

Awoctaen Znusiov awéd Evdeia

H amootoon evog onueiov M(x,,y,) amé v evbeia (&) pe e&iowon
Ax +By+T'=0 sivon
|Axy + By, +T|

VA? + B?

d(M,g)=

Napadayua
H andotacn tov onpeiov M(2 —3) and v evbeio €:3x +4y -9 elvau
3-2+4-(3)-9 |-15

d(M,e)= ,73 — =
EuBadov TpLywvou

To eupadd omoovdnmote tpry@vov ABI diveton amd tov Tomo

(ABI') =

%met(ﬁ, H’) .

Napadsiyua

Av givon A(1,2), B(3,8) kon I'(0,4) o1 kopugég evig tprycdvov ABT, tote
AB=(2,6) xau AT =(-1,2).

Onote, 10 guPadov tov tprywvov ABI eivan

1

—4+6/=5 T.u.

2| +6]=5 Ty

(ABT) = ; det( AB, AT Ar

2l

EPAPMOI'EY

1. Na amodEYTE 0TI UTOGTACT TOVEVOLLDV &, 2 ¥ = AX+ B, kau&,: Y = Ax+ B,

oilveTal amod ToV TUTO

| B, — ﬁzl.
V1+A4°

d({;‘l 982) -



Mecomapadnin Sve wapadnduy cudeiwy

] Megonrapaiinin dvo napdiAniov eubeid@v & xat g sivai o = g
YEMUETPIKOG TOMOG TMV ONUEIOV TOL EMAEGOL TOU 10anEYOVY 4 d(M, &)
and TIg € Kal &;. & £
INa va fpodus 1 peconapdAinin dbo mapdhiniov evbeidy, M ‘ d(M, &)
gpyalopaote pe évay and ToUg TapaKdt® TPOTOuG: [ £

10q 1pomnocg
To onpeio M(x, y) avike ot pesonapdrinin & tov napdriniov suberdy &) kot &, av Kat
uovo av:

d(M, 8|) — d(M, 82)
H nopanave oxfon pag odnyel omy ekicoon g peconapdiining .

20¢ TpOMOQg

‘Eoto g:y =Ax+ B, ko &:y = Ax + B, dVo mapaiinies ev- Vi

Beieg, o1 omoieg tépvouv tov GEova y'y ota onpsia A(0, ;) -

ka1 B(0, B,) avrictoiya. H peconapdhinin & tov & kot & eivat B(0,B,) /

napdhinin oTig g, & (apa £l ovvieheot dievbuvong L) kot /
£

M
diépyetan and 1o péco M(O, _Eg;_ﬂz) Apa 1 ekiowon g /

/ A0, BI)JS
0

y'

peconapdAinins € sivat:
5
y___ﬂi;f‘b=x(x-0)¢y=xx+——ﬁ‘+ﬁz //

-

N,

Aitotépos gwvias

—
AOTOROG P0G YOVIAG EIVAL O YEDPETPIKOS TOMOG TOV CTHEL®V TOL EMTESOL OV LOATEYOVY
and TIc TAELPES NG Yoviag.

INa va Bpodpe T1g Styotopons Tov yovidv mov oxnuatilovy dbo evbeies, epyaldpucte og
ekng: ;
To onpeio M(x, y) avikel otn Stx0Ttopo piag yoviag mov oyn- /
patifovy dvo evbeieg £y kaL &, av KoL povo av:
CdM, &)
d(M, g1) = d(M, &;) M 5
H napandve oyéon pag 0dnyel os eEiohoeig &ho evbetdy 8 kai dM, &)
7. H pia and avtég eivar 1) e€lowon g dryotopov g ofeiag
yoviag kat 1 GAAn g dyotdpov g apfreiag yoviag mov
oynuatilovv o1 svbeieg € xar &. TN va Ppodpe mowa and Tig &
dvo eElobhoeg aviotoryel oty ofeia ka mowa oty apfieia
yovia, epyelopacte g 57 8, €
® Emléyouvue toyaio onpeio A g g d(A.5,) /
® Bpiokovps Tig anootdoelg d(A, ;) kar d(A, 82). 3 A
® Av woyvel ot d(A, §)) < d(A, §;), tote n §; eivar ) d(A,s,)
duyotopog g okelag ywviag ka1 8; elvar 1 diyotopog =
¢ auPreiag yoviag tav £ xai &. Av Tpokiyel Ot 8,
d(A, 8;) = d(A, 8;), ovumepaivovpe 6Tt o1 evbeieg €
Kol & eivon kabetec. £

N




Baowkés E@appnoygés

1

Na fpeite tnv andotacn tov onueiov A(-- 2, 3) and tnv evbeia:
a) x+y+1=0 B) y=2x-3
y

" %+»-3-=1 8)5x+3y+1=0

Na Ppeite tig ebrob@oerg 1av evberdy o1 onoieg Sifpyovrar and tnv apyf tov atovov O xm
anéyovv and to onueio A(— 1, 3) andataon ion pe 1.

Na fpeite ™ peconapalinin tov evbeaov:
£:2X--y—5=0 xmt £:2x-y+3=0

Avo rapalinieg evbeies anéyovy andotaan ion pe 8 ko £yovy peoconaparinin tny evbeia
£: 3x — 4y — 12 = 0. Na Ppeire 1ig eEiod@osig 1oV evbardv avtdv.

a) Na Ppeite g elo@oag TOV S otopOY TOV yOVIOV mov oxnuatilovy ov gvbeieg
3x —4y+1=0xo 5x 12y +4 = 0.

B) Tlow and tic naparave diyotopovs avriotorysl oty ofela yovia mov oy nuatilovy ou
dvo evbsisg;

Aivovtar ta onpeia A(2, 4), B(— 6, 2) xar I'(0, 10). Na Ppeire:

a) 7o epfadov tov tprydvov ABI,

B) onpsio A g evbeiac £: 2x — y — 3 = 0 1éto10, Gote T0 Tpiywvo BIA va £xer epPadov
ioo pe 19 T.p.

Aivovtan ta onpeia A(—1, —2) ko B(3, 1). Na ppeite to cdvolo tov enpeiov M yw ta
onoia woyver (MAB) = 8 t.p.

Atveton 1) evBeia £: 3x — 4y — 5 = 0 kan 10 onpeio M(— 4, 2). Na Ppeire:
a) TNV ELAYLOTY andotacT) Tov anéyel Eva onpeio TN evbelag £ and Ty apyi) TOv aSovoy,
B) mow onpeio g evbsiag € arEyeL T PIKPOTEPT] ANOCTOCT, GXé TO onueio M.

AerATELS

1

Na Bpeite v andctacn tov onpeiov M(?, —S) amd v evbeia (8) ue egicwon:

i) 3x+4y+9=0 i) x+2y+1=0.

9.10 Na Bpeite v ardotacn tov onpeiov A(l, 4)
ano v evbeia:

o) &:y=2x—8 B) e2:y=3x-9

y) €a:y=35 d) gg:x=7

9.11 Na anodei&ere 6T o onpeio A(— 1, 3) ioanéyst
and tic evbeies:

£:12x+5y+10=0 ko G:3x+4y—14=0




9.17 O evbeiec £1: Ax+ (A — 14)y +A+2 =0 kau

€:(A—=3)x+ (A—10)y + 4 — 2A = 0 givan mapdrin-

Aes. Na Ppeite:

a) tov apibuo A,

B) oe mowa and Tig evbeieg € xm €2 BpiokeTar TAN-
ootepa 1o onueio A(3, 2).

9.23 Na Bpeite e evbeiec mov sivar mapdrinhes
omv evbeia {: 3x + y — 2017 = 0 xat angyovv ard to

onusio A(—4, 2) andotaon ion pe 2v/10.

9.28 Aiverai ekiowon:
Ax4+(A=2)y-30+2=0 (1)

a) Noarodeifete 6min e&iowon (1) taprotaver evbeia
yia xafe A € R.

B) Na amodeifete 611 o1 gubeieg mov mapiotaver 7
ekiowon (1) yia Tig Std@opeg TiHES Tov A € R Siép-
xovrar and otabepd onusio P.

¥) NaBpeite tigevbeieg mov Si1€pyovrar and to onpeio
P tou gpotipatog (B) kar woanéyovy and ta onpeia
A(1, 3) xa B(3, 7).

Aivovton o1 evbeieg
g :(0—-1)x+2y-5=0 o & :(3—a)x+2y=0

pe a R, otonoieg eivar mapdrinies petaly tovg.

i) No amodeitete 6Tt o = 2.
ii) Na vroloyicete v anéctacn d tov evbewdv (&, ) xo (&, ).

iii) Na Bpeite mv e&iowon g pecomapdrining tov evbedv (&,) xa (&, ).

Aivetonn gvbeia (&) pe e&lowon
3x+4y+7=0
1 omoia eiva pecomapdAindn §vo mopdiinimv svdewdv (&, ) ka (&,) ot omoieg
anéxovv petald ToVG 0mOGTUON 2 HOVADEG.
i) Na Bpeite 11g e&iodoeis oV evbsibv (&) xot (&, ).
ii) 'Eva onpeio M avrket oty evbeia y =x kot Bpioketon mévo and tov dEova

x'X . Na Bpeite ti¢ cuvtaypéveg tov M é1o1, hote avtd va améyet and Kamo

amd TG £vBeieg (g, ), (&,) ambotaon ion pe 2 povadss.

Aivovtai 1o onueio A(0,1) kou 1 gvbeia

n:x+2y-7=0.
No Bpeite mv e&icwon mg gvbeiog (&) 1 omoia sivan ke Tpog TV (1) Kon
angyel and to onueio A omdotoon ion pe J5.




10

Na Bpeite mv e&iowon g evbeiag n onoia Siépyetor omd to onueio A(1,0) ko

anEyeEL amod To onueio B(3, l) amdotoon ion pe 2.

11

No Bpeite v e&iowon g gvbeiag 1 1 onoia Sidpyetar amd to onpeio M(3,5)

Kt woanéyer omd o onpeic A(2,0) war  B(3,1).

12

Atvovtar ot gvbeieg (&,) kot (&,) pe eilodoeig
12x -5y+10=0 xov 3x+4y-8=0.

Na Bpeite:
i) To onueio Topg A twv evdeidv (&) ka (&, )

ii) T onueia Tov GEova x'x Ta onoia woméxovy and Tig evbeieg (&, ) kau (&, )
iii) Tic e€l000EIC TOV S1XOTOUMY TV YOVIOY ToV oYnuMatiCovy ot evbeieg (&)

kot (&, ).

13

9.38 Aivoviai o1 evbeieg:
E1:3x—4y+1=0 kav £:8x—6y+5=0

Na Bpeite:

a) 716 eELCHTEL; TV S 0TOPOV TOV YOVIDV OV oYT)-
patifouvv ot evdeieg ) kat &,

p) mowa and g mapamdave diyordpovg aviiotoiyel
omv ofeia yovie tov oxnpatifovy ot evbdeigg €
Kau €.

14

9.39 Aivovtat ta onpsia A(3, 1) xar B(13, 6). Eoto

£ 1 evBeia mov diEpyeton amod to onueio A xar sivat

rapa@Ainin oto dudvuopa v = (3, 6) xat & 1 suleia

rov Sifpyetar and ta onueia A xar B. Na Bpeite:

a) mig ekiodoelg tov evberdy £, xat £,

B) ™v ardotaon Tov B and v svleia &,

¥) T Sixotépous TOV yovidy mov oyxnpatilovy ot
evbeieg gy xau &;.

15

Atvovtat ta onpeio. A(L 5), B(0,2) kat I'(4,0).

i) No amodeilete 6T Ta onueia A, B, I' amotehodv Kopueég Tprydvov.
ii) No Bpeite myv e&icwon tov Vyovg AA.
iii) No Bpeite mv e&iocwon g dtoapécov AM.

iv) No vroroyicete 10 epuPadd tov Tprydvov ABI.

16

Aivetan tpiyovo ABT pe A(1,-4), B(2,1) 1o onoio £xet eppadd E =8z, Na
Bpeite 1o onpeio I' av eivat yvootd 011 avtd Ppioketatl oty evbein €:y = —2x

KOl Ol GUVTETAYHEVES TOV Eivar aképatot aplfpoi.




17

Aivovtal ta onpeia

A(1,1) xon B(5,3).
Noa Bpeite:
i) 1o onueio I' Tov Betikod Nua&ove Ox , yia To onoio WyvEL N oxEoN

(ABI') =5t
ii) Tov yeoperpikod tomo tov onueiov M tov emmédov, Yo To 0moio 1GYVEL 1)
oyéon
(ABM) =2(0OAB),

omov O n apyn TV a&dvav.

18

9.46 Aivovtar Ta onpsia A(8, 3) xat B(6, —1). Na
Bpeite onpeio I' Tov aEova x'x, dote 1o Tpiyovo ABP
va el epPadov 7 t.p.

19

9.47 @swpoiye ta onpeia A(2, - 1) xa B(4, 5) xat
éotw ' onueio ¢ evbeiag €:2x —y -1 =0. Na
Bpeite 115 ouvtetaypéveg tov onuciov I', dote O
tpiyovo ABT va £xer epPadov 4 t.pu,

20

9.48 Eotw terpamievpo ABIA pe kopupig A(— 1, 2),
B(2, 4), I'(3, — 2) ka1 A(— 2, — 1). Na Bpeite o eupa-
dov tou teTpanietpov ABIA.

21

0 67 Eoto o napaAinieg svbeieg £1: y = Ax + A xar
g2: Y = AX + 2 o1 onoieg anéyovy andotaot ion pe 1.
a) Na Ppeite tov apiBpo A.
) Na Bpeite Ty pecorapGhinin tov & xat &.
y) Eoto & 1 evbeia mov Sitpretar and to ompeio
A(4, 2) xav TEpveL TNV &) OE OMpelo pe TETpnuéEVY
7. Na Bpeite:
i) v ekiowon ¢ evbeiag &3,
i) Ti1gdiyoTOHOLS TV YOVIdY oL oxnuatilovy o
Slleeisg £ KU1 E3.

22

9.75 Alverm tpiyevo ABT, pe I'(— 2, — 1), 610 oroio
n mhevpa AB Bpioketar nave oty svbeia pe ekicmon
2X +y — 10 = 0 xon 10 Oyog AA Bpioxetar mavm otnyv
evbein pe eEiowon:

x+3y—-15=0

No fpeite:

@) TG TUVIETAYREVEG TNG KOPLPTS A,

B) T eboaoeig Tov nisupdy A xar BT,
¥) TG CUVIETAYHEVES TNG KOpLeTS B,

8) 1o euPadov Tov Tprydvou ABT.




10.

11.

Epwtnosg Lootov-AdBoug

Kabe svbeia [s} oynuatilel pe tov Gova XX yovie o yoo v onoiw

wyder 0w <.

O cvvieheotic owdbovong kabe evbeiog mov oymuartilel pe tov afova
XX appleia yovia eivar apyntikog apiBpog

Kafe evbeia (&) éxer suvieheoth dievhuvang.

Av pia gvbeia givor mopdAinin o éva ddvooua mov dev eivon kabeto
oTov Gfova XX, T0Te N evbeio Kol To didvucua £x0VV TOV 1610 GLVTEAE-

ot devbuvenc.

O cuvtedeotic devbuvong A pog gvbeiag mov diépyetan and ta onpeia

A(x,,y,) xu B(x,,y,) ue y, #y, eiva Lo TE
Y. ¥

Av ot gubeieg (&) ko (&,) érovv cvvieheotés dievBuveng A, kau A,

UVTIGTOLY WS, TOTE 1WoyeL N wodvvapia & L&, < Ak, =1.

H e&icwon g evbeiag (&) mov diépyeton amd ta onuein A(x,,y,) ko
B(x,.y,) He X, #X, givat

=Y:_Y1(

— X-X,).

Y=Y
H s&icwon g evbeiag (&) mov diépyeton omd to onueio A(x,,y,) ot

givon kGBem otov dova XX eivon y=,.

H eficwon g svbeiog mov tépvel Tov Gfova vy oto onuseio A[D, B]
KoL £xel cuvteieot devBuvong A eivan v =2Ax + .

H efiocmon ¢ evbeiog mov digpyetan amd v apyn 1@V afdvov Kot £yl
cuvteleatn Oevbuvong A eival v = Ax.

O1 diyotopol Tov yoviov X0y kot yOX' &povv eEI6MGES V=X Kol
V==X avtiotouy.



12. H eticmon g evbeiog mov digpyetal amd 10 onueio A(xu, yu) Ko etvat
kabetn otov GEova y'y eivar y=y,. A

13. Kabe ekicmwon g popeic Ax + By + I' =0 mapiotaver svbeia ypappn. A

14. Kabe gvbeio pe ebiomon Ax + By +1' =0 sivan mupddinin oto didvooua
5=(A,B). T A

15. H amdotaon tov onueiov M(x,,y,) axd mv svbeia £: Ax+By+T'=0

SiveTol aTd TOV TOHTO

|Ax, + By, +T|

16. To gpPado kabe tprydvov ABI divetat amd tov THRO

d(M.g)=

(ABT) = %det(ﬁ, AT T A




